



ATA N.º 07/2023

----- Aos dezassete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, pelas vinte e uma horas, reuniu ordinária e publicamente o Executivo da União das Freguesias do Cacém e São Marcos, nas instalações da Sede, sitas na Rua Nova do Zambujal, n.º 9, Cacém, tendo contado com a presença dos seguintes membros: O Presidente, Sr. Paulo José Barroso Adrego, o Vogal Tesoureiro, Sr. João Pedro Conceição Cabaço, a Vogal Secretária, Sra. Sandra Maria Santos Pereira Bernardino e os Vogais: Sr. António José Pinto Silva, Sra. Maria Leonor Gomes Pena Lopes Vieira, Sra. Isabel Maria Prioste Bugalho e o Sr. Carlos Alberto Formoso Ferreira.-----

----- O Presidente declarou aberta a reunião e apresentou a Ordem do Dia, passando esta a constar do seguinte: PONTO UM – Deliberações; PONTO DOIS - Informações; PONTO TRÊS – Aprovação da ata n.º 06/2023. -----

----- Iniciada a reunião o Sr. Presidente cumprimentou os restantes membros do executivo, o público presente, nomeadamente o Sr. António José Correia dos Santos, que optou por não efetuar qualquer intervenção, e o público que assiste à transmissão da reunião em direto, dando seguidamente início à ordem de trabalhos.-----

----- **PONTO UM – Deliberações** -----

----- Foi aprovada por unanimidade a **proposta n.º 33/2023**, apresentada pelo Vogal Tesoureiro, Sr. João Pedro Cabaço, referente à segunda alteração orçamental e à segunda alteração ao Plano Plurianual de Ações.-----

----- Foi aprovada por unanimidade a **proposta n.º 34/2023**, apresentada pelo Presidente, Sr. Paulo Adrego, referente à aquisição de vinte e cinco vales de solidários num valor de € 1.000,00 (mil euros) a fim de serem os mesmos ofertados a famílias/pessoas, em situação de maior vulnerabilidade, identificadas e sinalizadas pelas técnicas de serviços social da Junta de Freguesia.-----

----- Foi aprovada por unanimidade a **proposta n.º 35/2023**, apresentada pelo Presidente, Sr. Paulo Adrego, referente à aquisição de bens para reforço do Micromercado, de forma a dar resposta ao elevado número de pedidos de apoio resultantes da pandemia, bem como, do atual impacto da guerra a nível europeu, devendo ser assim para o efeito ser disponibilizada uma verba no valor € 3.000,00 (três mil euros).-----

----- Foi aprovada por unanimidade a **proposta n.º 36/2023**, apresentada pela Vogal, Sra. Maria Leonor Vieira, no sentido de disponibilizar uma verba no valor de € 4.161,20 (quatro mil, cento e setenta e um euros e vinte cêntimos) a fim de custear as despesas inerentes à realização da décima quarta edição da *Milha Urbana de São Marcos e Cacém*. Esta prova destina-se a todos os participantes de atletismo em geral e tem como objetivo fomentar a prática desportiva na população, incrementando o gosto de realizar atividade física, promover um estilo de vida saudável, proporcionando e estimulando o convívio e a troca de experiências. -----

----- Foi aprovada por unanimidade a **proposta n.º 37/2023**, apresentada pelo Presidente, Sr. Paulo Adrego, referente à abertura de procedimento por consulta prévia para a aquisição de serviços de transporte de passageiros com motorista incluído. Sobre este procedimento e após realização de consulta de mercado serão



convidadas a apresentar proposta as empresas: Long Drive Bus – Transporte de Passageiros, Lda.; Planeta Tours, Lda. e Transjamor – Transporte de Passageiros, Lda.-----

---- Foi aprovada por unanimidade a **proposta n.º 38/2023**, apresentada pelo Presidente, Sr. Paulo Adrego, relativa à agenda cultural sénior – “Passeios Rota dos Saberes”, devendo ser para o efeito disponibilizada uma verba de 6.851.40 (seis mil, oitocentos e cinquenta e um euros e quarenta cêntimos) a fim de custear as despesas inerentes à concretização de todos os serviços a esta associados.-----

---- Foi aprovada por unanimidade a **proposta n.º 39/2023**, apresentada pelo Presidente, Sr. Paulo Adrego, relativa à atribuição de um apoio social a uma família carenciada da freguesia, para fazer face a despesas com o pagamento de faturas de água, luz e gás e passe social, no valor de € 93,54 (noventa e três euros e cinquenta e quatro cêntimos), considerando o Regulamento de Apoios Sociais e a proposta social de parecer técnico n.º 14/2023 subscrita pela técnica superior de serviço social, Dra. Sandra Ferreira. -----

---- Foi aprovada por unanimidade a **proposta n.º 40/2023**, apresentada pelo Presidente, Sr. Paulo Adrego, relativa à atribuição de um apoio social a uma família carenciada da freguesia, para fazer face a despesas com o pagamento de faturas de água, luz e gás, no valor de € 129,65 (cento e vinte e nove euros e sessenta e cinco cêntimos), considerando o Regulamento de Apoios Sociais e a proposta social de parecer técnico n.º 16/2023 subscrita pela técnica superior de serviço social, Dra. Sandra Ferreira. -----

----- PONTO DOIS – Informações -----

---- A Vogal, Sra. Maria Leonor Vieira tomou a palavra e sobre os pelouros que lhe estão atribuídos informou o seguinte: que relativamente ao programa mais desporto para todos, Cacém e São Marcos em Movimento, programa que se encontra inserido no projeto do Centro Municipal de Marcha e Corrida e onde constam iniciativas desportivas para todas as idades, ainda se encontram disponíveis inscrições que podem ser efetuadas nos serviços de atendimento na Loja do Cidadão e no Centro Carlos Paredes, sendo que qualquer informação relativa a estas atividades encontram-se disponíveis no site da Junta de Freguesia.-----

---- Informou ainda a Sra. Vogal que amanhã, dia dezoito de março, no âmbito do projeto *Familiariza'te - Sábados Ativos em Família* irá realizar-se no Centro Carlos Paredes uma gincana dedicada à primavera. Que esta seria uma bonita forma de comemorar o Dia do Pai, deixando assim o convite para as crianças participarem com os Pais nesta iniciativa. -----

---- Ainda no que se refere às iniciativas relativas à atividade física, informou que se irá realizar no próximo dia vinte e seis de março uma Caminhada à Malveira da Serra, para a qual ainda existem inscrições abertas, embora condicionadas à lotação dos autocarros. Esta iniciativa, para a qual a inscrição é gratuita, tem uma vertente social em que os participantes poderão ofertar produtos alimentares que serão posteriormente distribuídos à população carenciada da freguesia através do Projeto do Micromercado Social.-----

---- Por fim, informou a Sra. Vogal, que no próximo dia vinte de março irá estar presente numa reunião de Conselho de Escolas na Escola Rainha Leonor de Lencastre.-----



----- O Vogal, Sr. Carlos Ferreira, tomou a palavra e informou que no que se refere ao pelouro dos espaços verdes continua a ser feita a verificação, manutenção dos espaços verdes e ajardinados por toda a freguesia. Desta forma, através da aplicação *Sintra Resolve*, foi solicitado aos serviços da Câmara Municipal de Sintra uma intervenção no Parque Urbano e Linear. No âmbito desta intervenção foi efetuada a substituição de cento e vinte tutores de limitação de espaço e a recuperação de cinquenta tutores.-----

----- Ainda no âmbito do pelouro dos espaços verdes, informou o Sr. Vogal que, com o objetivo de proporcionar um melhor aproveitamento dos recursos hídricos, foi efetuado um furo artesiano, com cerca de cento e vinte metros de profundidade no Parque Urbano e Linear. Esta é uma primeira fase de um projeto conjunto com Câmara Municipal de Sintra e a União de Freguesias de Aqualva e Mira Sintra e visa proporcionar uma auto-sustentabilidade no que se refere à água a utilizar na rega do referido Parque, fazendo-se assim um aproveitamento da água da Ribeira das Jardas e do próprio furo e evitando desta forma a utilização da água tratada da rede.-----

----- Por fim informou ainda o Vogal, Sr. Carlos Ferreira, que no próximo dia vinte e um de março, no âmbito das comemorações do Dia da Árvore, contando com a colaboração da Câmara Municipal de Sintra, irão ser plantadas, no vale de Eureka, cerca de vinte árvores por parte de alunos da Escola EB1 Ribeiro de Carvalho. Terminando a sua intervenção o Sr. Vogal deixa o convite aos restantes Membros o Executivo para participarem nesta iniciativa. -----

----- A Vogal, Sra. Isabel Bugalho, tomou a palavra e deu conhecimento que neste momento encontram-se a decorrer os trabalhos de exumação das campas do Talhão 08 do Cemitério de Aqualva-Cacém. Todos os anos é efetuada, pelo menos, a exumação de um talhão neste Cemitério, o que permitirá aos serviços manter a disponibilidade deste local para a possibilidade de novas inumações. -----

----- No se refere ao Pelouro do bem-estar animal, a Vogal, Sra. Isabel aproveitando a oportunidade solicita, uma vez mais, a colaboração de todos os cidadãos no que se refere à correta utilização dos Parques Caninos da Freguesia. Informa assim que, lamentavelmente, no Parque Canino existente no Vale de Eureka é recorrente a situação da não recolha dos dejetos dos canídeos que utilizam este local. Esta é uma situação lamentável, e considerando que é da responsabilidade do detentor do animal esta preocupação, uma vez que o Parque é de todos e para todos, pelo que devemos respeitar o local e quem vem a seguir. Embora seja competência da União de Freguesias a limpeza e manutenção deste espaço, verdade é, que o mesmo é um Parque estruturado para permitir aos animais terem uma zona de lazer, não sendo assim um WC canino, pelo que nos compete a todos garantir a sua boa e correta utilização. Terminando a sua intervenção a Sra. Vogal reitera o seu pedido de colaboração a todos os detentores de animais para que cumpram e ajudem a manter estes locais aprazíveis para os nossos canídeos.-----

----- O Presidente, Sr. Paulo Adrego, tomando a palavra esclareceu que, considerando a sensível condição de saúde do Vogal, Sr. António Pinto Silva, o que o impossibilita se expressar de forma clara, irá apresentar as informações relativas aos seus pelouros. Informa assim que foi remetida a todos os membros do Executivo a



tabela da plataforma “Sintra Resolve” onde se encontram explanados, quer em mapas, quer em gráficos, os pedidos de intervenção solicitados, seja pelos serviços da União da Freguesia, seja diretamente pela população, no que se refere à sua tipologia e qual sua evolução. -----

----- Ainda no âmbito da manutenção e reparação do espaço público o Sr. Presidente enumerou algumas das situações que já se encontram resolvidas, como exemplo: a reposição de sinalética na Rua da Copa, Rua Elias Garcia e Rua de São Paulo; a colocação de espelhos angulares na Avenida Cidade de Lisboa e Praça Cidade de Omura; reparação de calçada e reposição de pilaretes na Praceta Príncipe da Beira, Praceta Rio Amazonas, Rua da Guiné, Rua D. Maria II, Rua das Glicínias, entre outras. Foi ainda efetuada, pelos serviços da Câmara Municipal de Sintra, a deservagem nos seguintes locais: Encosta de São Marcos, Vale e Rebolias, Bairro Alegre e Praceta do Olival, Rua D. José I e Praceta das Salésias. Foi também efetuado pelos serviços camarários o corte de canas na Rua Melquíades Marques, situação essa que alguns membros da população residente nessa zona agradeceram aos serviços da Junta de Freguesia, aos quais foi transmitido que, sendo esse um serviço prestado pela Câmara Municipal, lhes iria ser transmitido esse agradecimento.-----

----- O Presidente Sr. Paulo Adrego deu conhecimento que no princípio do corrente mês foi realizada uma operação de fiscalização por parte dos Serviços Municipalizados de Águas e Saneamento de Sintra, conjuntamente com a União de Freguesias. Considerando o aumento das descargas ilegais que lamentavelmente continuam a ocorrer foi solicitado um acréscimo de fiscalização na nossa freguesia. O Sr. Presidente solicita desta forma a colaboração dos cidadãos para que agendem as suas recolhas, bem como, reportem as situações de descargas ilegais sempre que as identificarem.-----

----- **PONTO TRÊS – Aprovação da ata n.º 06/2023** -----

----- Colocada a aprovação a ata n.º 06/2023 referente à reunião ordinária realizada no dia três de março de dois mil e vinte e três, foi a mesma aprovada por unanimidade. -----

----- Por fim foi ainda deliberado aprovar a presente ata em minuta, no que se refere a propostas e deliberações. -----

----- Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente deu por encerrada a reunião pelas vinte e duas horas e dezassete minutos. -----

O Presidente,


Paulo José Barroso Adrego

A Vogal Secretária,


Sandra Maria Santos Pereira Bernardino